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AGENTE DE PROTEÇÃO SOCIAL 

LÍNGUA PORTUGUESA 

O futuro não morreu  

Com ou sem a vitória da Apple, o amanhã já foi traçado pelo sonho de Steve Jobs    

 

                                                        Leonardo Attuch 

 

         Ainda consternado com a morte de Steve Jobs, o mundo se pergunta: o que será 

da Apple sem seu gênio criativo? Nunca, na era capitalista, uma empresa foi tão 

dependente do seu líder. Na Apple, a cada lançamento de produto, um iPod, um 

iPhone ou um iPad, havia um culto à tecnologia, mas também um culto à 

personalidade. E deu certo. Associada à figura de um gênio, que redefiniu o modo 

como as pessoas consomem música, cinema e informação, a Apple se transformou na 

empresa mais valiosa do mundo, avaliada em US$ 350 bilhões. Mas, com o gênio 

partindo agora para outra dimensão, qual será o futuro da maçã?  

       Impossível prever, pois ninguém sabe ao certo se a companhia desenvolveu uma 

cultura corporativa – ou mesmo se é possível reproduzir, organicamente, a visão de 

uma mente tão poderosa e muitas vezes imprevisível. Sob o aspecto puramente 

tecnológico, a Apple não era a empresa com os melhores produtos. Muitos 

concorrentes chegaram a lançar computadores, tablets e tocadores de MP3 com mais 

e melhores recursos. 

      Mas a tecnologia não se resume à engenharia. E Steve Jobs foi bem mais do que um 

simples inventor. Ele foi um artista. É por isso que costuma ser comparado com 

frequência a Leonardo da Vinci. Tanto o mestre da Renascença como o gênio da era 

moderna compreenderam que não existe arte sem engenho, nem engenho sem arte. 

Tudo é arte. Vida é arte! 

      Foi justamente a visão artística – e estética – do mundo que fez com que os 

produtos da Apple se tornassem tão cobiçados, cultuados e adquiridos por milhões de 

pessoas no mundo inteiro. E o que menos importa, neste momento, é o destino da 

Apple, num mundo tão disputado e mutante como o da tecnologia. Seja qual for o 

amanhã, o fato é que o rumo já foi traçado por Steve Jobs. E o futuro, já transformado 

em presente, é o que ele soube sonhar e tornar realidade.  
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      Steve Jobs, como os grandes revolucionários – John Lennon, por exemplo –, foi 

capaz de mudar o mundo a partir de um sonho e de uma imaginação. E se os Beatles 

ou a Apple já acabaram ou vierem a desaparecer um dia, o que importa? Graças aos 

gênios, o mundo evolui, progride e se desenvolve.        

( Revista ISTOÉ independente 09 de outubro de 2011) 

                       

 

1. A mensagem a ser transmitida, aquela que melhor define o objetivo do texto é: 

A. O que mais importa, neste momento, é o destino da Apple. 

B. Não há rumo traçado para o amanhã. 

C. Não existe arte sem engenho, nem engenho sem arte. Tudo é arte. Vida é arte. 

D. Após a morte de Steve Jobs a Apple se transformou na empresa mais valiosa do 

mundo. 

E. A tecnologia se resume à engenharia. 

2. Em nenhuma parte do texto está expressa a idéia de que: 

A. O mundo ficou consternado com a morte de Steve Jobs. 

B. A tecnologia fez com que os produtos da Apple se tornassem cobiçados, 

cultuados e adquiridos por milhares de pessoas. 

C. A Apple se transformou na empresa mais valiosa do mundo. 

D. A Apple não era a empresa com os melhores produtos, sob o aspecto 

puramente tecnológico. 

E. A visão artística e estética do mundo fez com que os produtos da Apple se 

tornassem cobiçados, cultuados e adquiridos por milhares de pessoas. 

3. A leitura do texto permite afirmar que: 

A. Steve Jobs foi um simples inventor. 

B. Steve Jobs possuía uma mente totalmente previsível. 

C. Steve Jobs não contribuiu para o progresso e desenvolvimento mundial. 

D. Steve Jobs é considerado um gênio da era moderna. 

E. Steve Jobs não traçou rumos para o amanhã. 

  4. O mestre da Renascença, citado no texto, é: 

A. Leonardo da Vinci. 

B. John Lennon. 

C. Steve Jobs. 

D. Apple. 

E. Beatles. 
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5. No trecho: “Na Apple, a cada lançamento de produto, um iPod, um iPhone ou um 

iPad, havia um culto à tecnologia, mas também um culto à personalidade”, a 

conjunção “mas” pode ser substituída, sem alteração de sentido, por: 

A. a menos que 

B. e 

C. desde que 

D. dado que 

E. contanto que 

6. Assinale a frase em que as normas de concordância nominal não estão inteiramente 

respeitadas. 

A. As mãos fortes de Steve Jobs jamais serão esquecidas. 

B. Foram ditas todas as verdades sobre o gênio da maçã. 

C. Os dois primeiros produto da Apple são o iPod e o iPad. 

D. Os rápidos jornalistas comunicaram ao mundo a morte de Steve Jobs. 

E. Os homens sábios jamais serão esquecidos. 

7. Quanto à concordância do verbo com o sujeito, as frases: “Preocupam-me, nestes 

dias de inquietação política, os desdobramentos da crise” e “Preocupa-me, nestes dias 

de inquietação política, os desdobramentos da crise.” 

A. Ambas estão corretas. 

B. A primeira está correta, e a segunda incorreta. 

C. A primeira está incorreta, e a segunda correta. 

D. Ambas estão incorretas. 

E. Nenhuma das alternativas acima. 

 

8. Assinale a opção que, de acordo com as normas gramaticais, os ‘as’ não devem 

receber o acento indicativo de crase.  

A. Ele vestiu-se a Fidel Castro. 

B. Devemos atrasar o relógio a zero hora. 

C. As vezes preferimos viajar de ônibus. 

D. Quando os convidados começaram a chegar, tudo já estava pronto. 

E. Viajaremos em direção a Roma das Sete Colinas. 

 

9. Assinale a opção que completa corretamente as lacunas da seguinte frase: “Uma ... 

uma, todas as enfermeiras prestarão contas ... médica daquilo que fizeram ... pouco”. 

A. a – à – há 

B. há – a –a  

C. à – à – há 

D. a – a –a  

E. à – à –à  
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10. No texto, encontramos os vocábulos “dimensão” e “empresa” corretamente 

escritos  com a  letra “s”; o item abaixo em que o vocábulo está incorretamente  

escrito com essa letra é: 

 

A. imenso 

B. paisagem 

C. desenho 

D. prezente 

E. resolução 
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LÓGICA (MATEMÁTICA) 

 
 
 

11. O show de um grande cantor nacional será realizado em um estádio de futebol, 
cujo gramado tem 70m x 108m. Sabendo que o palco deverá ser instalado 
conforme a figura abaixo, qual deve o comprimento c do palco para que ele ocupe 
apenas 1/9 da área total do gramado? 
 

 

 

A. 10 m 
B. 12 m 
C. 11 m 
D. 9 m 
E. 13 m 

 

12. Um número poligonal é um número que pode ser representado por pontos 
formando um polígono regular. Na figura abaixo vemos os números 
quadrangulares, definidos pela contagem dos pontos de cada figura. Assim, a 
primeira figura tem apenas 1 ponto, a segunda tem 4 pontos, a terceira 9, e assim 
segue. Qual é o quinto número quadrangular? 

 
 

A. 25 
B. 27 
C. 28 
D. 29 
E. 26 
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13. Cláudia foi ao supermercado fazer as compras do mês. Como uma ótima 
administradora do lar, está acostumada a comprar 5 Kg de arroz, pois é a 
quantidade que sua família consome por mês. Quando chegou ao supermercado, 
percebeu que haviam promoções de arroz com pacotes de diferentes tamanhos, os 

dados foram colocados na tabela abaixo: 

Peso 500 
gramas 

1 Kg 2,5Kg 5 Kg 

Valor R$ 0,67 R$ 1,35 R$ 3,36 R$6,79 
  
Qual é a opção mais barata? 
 

A. 1 pacote de 5 Kg 
B. 2 pacotes de 2,5 Kg 
C. 10 pacotes de 500 gramas 
D. 5 pacotes de 1 Kg 
E. 5 pacotes de 500 gramas mais 1 pacote de 2,5 Kg 

 
14. Os equipamentos de tela plana têm seus tamanhos apresentados em polegadas. 
Quando dizemos que a tela de um notebook tem 13” significa que sua diagonal tem 
13 polegadas de comprimento. Sabendo que as telas obedecem a uma proporção, 
se a tela de um notebook de 10” tem 13 cm de altura, qual é a altura aproximada da 
tela de um notebook de 17” em centímetros? 
 

A. 23 
B. 24 
C. 25 
D. 22 
E. 26 

 
15. Uma empresa de telefonia oferece um plano de para celular que é composto de 
uma mensalidade de R$ 22,90 mais um adicional de R$ 0,20 por minuto falado. 
Quando pagará uma pessoa que costuma falar 30 minutos por mês? 
 

A. R$ 23,50 
B. R$ 28,90 
C. R$ 24,60 
D. R$ 26,70 
E. R$ 29,90 
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16. O Índice de Desenvolvimento da Educação Básica – IDEB, mensurado através 
de exames padronizados, é medido pelo INEP e teve nos últimos anos os seguintes 
resultados, para o estado de Santa Catarina: 
 
 2007 2009 
5º ano 4,7 5,1 
8ª série 4,1 4,3 
 
Analisando a média das duas medições, qual é a diferença entre as notas do 5º ano 
e da 8ª série? 
 

A. 0,7 
B. 0,6 
C. 0,5 
D. 0,4 
E. 0,3 

 
17. Um jogo de toalhas, cujo preço a vista é de R$ 54,00, tem um acréscimo de 5% 
no seu preço se for pago em três prestações iguais. Qual é o valor de cada 
prestação? 
 

A. R$ 18,00 
B. R$ 18,90 
C. R$ 19,00 
D. R$ 19,90 
E. R$ 18,50 

 
18. Numa loja de biscoitos artesanais 5 funcionários decoram 60 biscoitos em 10 
horas. Quantos biscoitos serão decorados por 9 funcionários em 8 horas? 
 

A. 86 
B. 106 
C. 135 
D. 124 
E. 97 

 
19. O gráfico abaixo mostra a distribuição do total de energia produzida pela 
Eletrosul (MW). De acordo com os valores do gráfico, aproximadamente quantos % 
são dedicados hoje para a produção da energia eólica? 
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Fonte: Diário Catarinense, 30/10/2011 

A. 35% 
B. 25% 
C. 30% 
D. 20% 
E. 40% 

 
 
 

20. Em março de 2010 o preço do litro de gasolina era de R$ 2,29. No mesmo mês 

deste ano o litro da gasolina era de R$ 2,79. Qual foi o percentual de aumento neste 

ano? 

 

A. menor que 20% 

B. 20% 

C. entre 15% e 20% 

D. 15% 

E. maior que 20% 
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LEGILAÇÃO MUNICIPAL 

 

21. Conforme a Lei Complementar nº136, assinale a alternativa que define 
corretamente o termo “cargo efetivo”: 

 
A. Conjunto de atribuições que a Administração confere individualmente a 

determinados servidores para execução de serviço de chefia; 
 

B. Conjunto de atribuições e responsabilidades, previsto no Plano de Cargos, 
cometidos a servidor através de concurso público; 
 

C. Conjunto de cargos e funções integrantes da estrutura organizacional da 
Administração, observada a habilitação profissional; 
 

D. Conjunto de funções ligadas às atividades regidas pelo critério de confiança, 
de livre nomeação e exoneração; 
 

E. Conjunto de cargos reunidos, segundo formação, qualificação, atribuições, 
grau de complexidade e responsabilidade. 

 
 
22. Assinale as alternativas corretas sobre os seguintes requisitos básicos para a 
investidura em cargo público: idade mínima e nível de escolaridade: 

 
I. Qualquer nível de ensino se for aprovado em concurso público; 

II. Idade mínima de 18 anos; 

III. Nível de ensino superior; 

IV. Nível de escolaridade exigido para o exercício do cargo; 

V. Idade mínima de 21 anos; 

VI. Nível de ensino fundamental; 

VII. Idade mínima de 18 anos para homens e 21 para mulheres. 

Assinale a sequência das alternativas corretas 

A. V e I; 

B. VII e III; 

C. V e VI; 

D. II e IV; 

E. II e I. 
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23. Conforme o Art. 25 da Lei Complementar nº136, para adquirir estabilidade no 
cargo o servidor público deverá atender alguns requisitos básicos. 
 
Assinale as alternativas que apontam estes requisitos: 

 
I. Responsabilidade; 

II. Produtividade; 

III. Disciplina; 

IV. Organização; 

V. Pontualidade; 

VI. Eficiência; 

VII. Liderança; 

VIII. Assiduidade. 

 

Assinale a sequência das alternativas corretas 

A. I, III, V, VI, VIII; 

B. IV, VI, VIII; 

C. II, III, IV, V, VI, VII; 

D. IV, V, VIII; 

E. II, IV, VI, VII. 

 
 
24. Entre as formas de provimento de cargos públicos, conforme a Lei, estão: 
Readaptação; Reversão; Reintegração; Nomeação e Aproveitamento. Identifique a 
sentença que corresponde à Readaptação: 

 
A. Ocorre quando o servidor em disponibilidade retorna à atividade para 

cargo de atribuições e vencimentos compatíveis com o anteriormente 
ocupado; 
 

B. Ocorre quando o servidor aposentado por invalidez retorna à atividade, 
mediante declaração, emitida por junta médica oficial, de insubsistência 
dos motivos para a aposentadoria; 
 

C. Ocorre com o servidor demitido que será reinvestido do cargo 
anteriormente ocupado, por decisão administrativa ou judicial que 
considerou a demissão invalidada; 
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D. Ocorre em caráter permanente, quando decorre de concurso público, ou 
em comissão, para cargos declarados em lei de livre nomeação e 
exoneração; 
 

E. Ocorre respeitando-se a compatibilização entre as atribuições e 
responsabilidades do cargo a assumir e a limitação da capacidade física ou 
mental sofrida pelo servidor, e verificada em inspeção médica. 

 

 
25. Preencha as lacunas com V para as alternativas verdadeiras e F para as 
alternativas falsas, no que se refere às razões para que um cargo público fique vago: 
 

(       ) Licença 

(       ) Aposentadoria 

(       ) Substituição 

(       ) Falecimento 

(       ) Demissão 

(       ) Exoneração 

(       ) Reintegração 

(       ) Nomeação 

 

Assinale a sequência das sentenças corretas 

A. F, V, F, V, V, V, F, F; 

B. V, V, F, V, F, V, V, F; 

C. F, F, V, F, F, F, V, V; 

D. V, F, V, V, V, F, F, V; 

E. F, V, V, V, F, F, V, F. 

 

26.  O servidor ocupante de cargo ou carreira do serviço público municipal terá direito 
a afastamento remunerado das funções para realizar curso de aperfeiçoamento 
profissional. Assinale a alternativa que trata corretamente desta questão: 

 
A. A licença não será concedida caso se tratar de curso de pós-graduação; 

 
B. Todos os servidores podem obter a licença para aperfeiçoamento, inclusive 

os que estão em estágio probatório; 
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C. A licença não será concedida quando for possível compatibilizar os horários 
do cargo com o curso; 
 

D. A licença não será concedida se a carga horária total do curso exceder vinte 
horas; 
 

E. Todos os servidores podem obter a licença para aperfeiçoamento, sem o 
dever de permanecer em atividade depois de encerrado o curso. 
 

 
27. São considerados deveres do servidor público do Município de Laguna, os 
seguintes: 
 

A. Cumprir as ordens superiores, exceto quando forem manifestamente 
ilegais ou representarem exercício irregular de atribuições; 
 

B. Interromper as férias a pedido da Administração Pública, para cumprir 
horas de serviço registradas como faltas no livro ponto; 

 

C. Zelar pela economia do material, gerindo o patrimônio público com 
autonomia, bom senso e disciplina; 

 

D. Omitir-se em relação à ilegalidade e ao abuso de poder quando for 
praticado por superiores; 
 

E. Dispor do erário público segundo necessidade e julgamento decorrente do 
exercício regular de atribuições. 

 

 
28. Identifique a sentença que aponta corretamente uma razão para que o servidor 
público venha a perder remuneração, conforme a Lei Complementar nº136: 

 
A. Negar-se a cumprir horas de trabalho extraordinário; 

 
B. Receber vantagem pecuniária de qualquer ordem; 

 
C. Afastar-se do trabalho para cumprir atribuição comissionada; 

 
D. Faltar ao serviço sem justificativa; 

 
E. Não participar de sessão de exercício laboral. 
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29. O Art. 42 da Lei Complementar nº136 trata DAS INDENIZAÇÕES ao servidor. Sobre 
este tema é correto afirmar que: 

 
I. Constituem indenizações ao servidor: auxílio odontológico e médico, 

diárias, e moradia; 

II. As indenizações são incorporadas ao vencimento ou provento após cinco 

anos de efetivo trabalho; 

III. Os valores e as condições para concessão de indenizações serão 

estabelecidos em lei; 

IV. Constituem indenizações ao servidor: auxílio transporte; diária e ajuda de 

custo; 

V. As indenizações não são incorporadas ao vencimento ou proventos para 

qualquer efeito. 

 
Assinale a sequência das alternativas corretas 

A. I, III, V; 

B. Somente a III está correta; 

C. I, II, III, IV; 

D. II, V; 

E. III, IV, V. 

 
 
30. Configura abandono de cargo a ausência intencional ao serviço, por mais de: 

 
A. 15 (quinze) dias consecutivos; 

B. 30 (trinta) dias consecutivos; 

C. 60 (sessenta) dias consecutivos; 

D. 120 (cento e vinte) dias interruptos; 

E. 15 (quinze) dias interruptos. 
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QUESTÕES ESPECÍFICAS AGENTE DE PROTEÇÃO SOCIAL 

 

31. Qual o documento que institucionaliza a “centralidade na família” como estratégia 

fundamental para se trabalhar a inclusão dos seus membros na Assistência Social? 

I. Política Nacional de Assistência Social – PNAS. 

II. Lei Orgânica da Assistência Social – LOAS. 

III. Estatuto da Criança e do Adolescente – ECA. 

IV. Sistema Único de Assistência Social – SUAS. 

  

Estão corretas: 

A. I e IV  

B. I, II, III e IV 

C. I e III 

D. I e II 

E. Apenas II. 

  

32. O novo modelo de gestão da Assistência Social reafirma a organização do SUAS em 

serviços, programas, projetos e benefícios conforme o nível de complexidade, 

constituindo-se em Proteção Social Básica e Proteção Social Especial, sendo que essa 

última divide-se em média e alta complexidade.   

I. Na proteção social básica, o objetivo é prevenir situações de risco por meio do 

desenvolvimento de potencialidades e aquisições e o fortalecimento de vínculos 

familiares bem como comunitários. Destina-se aos segmentos da população que vivem 

em vulnerabilidade social, decorrente da pobreza, ausência de renda, fragilização de 

vínculos afetivos – relacionais e de pertencimento social. 

II. Na proteção social especial de média complexidade são ofertados os serviços que 

oferecem atendimento às famílias e aos indivíduos com seus direitos violados, mas 

cujos vínculos familiares e comunitários não foram rompidos.  
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III. Na proteção social especial de alta complexidade são oferecidos serviços que 

garantem proteção integral – moradia, alimentação... – quando já houve rompimento 

de vínculo familiar.  

IV. Os serviços de proteção social básica são ofertados no equipamento social 

denominado CRAS, e os serviços da proteção social especial de média e alta 

complexidade são oferecidos no CREAS. 

  

Estão corretas: 

A. I, II, III e IV 

B. I e II 

C. II e III 

D. I, II e III 

E. Apenas a I 

  

33. A função da gestão territorial do CRAS compreende: 

I. A articulação da rede socioassistencial de proteção social básica. 

II. A promoção da articulação intersetorial. 

III. A busca ativa das famílias. 

IV. O trabalho interdisciplinar. 

  

Estão corretas 

A. I e II 

B. III e IV 

C. I e III 

D. I, II, III e IV 

E. Apenas a II 
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34. Para Pereira (2006), a passagem da Assistência Social de uma prática arcaica, 

tradicional, conservadora, para uma prática inovadora, no campo do direito e 

concebida como política pública tem sido um processo longo. Romper com a prática 

assistencialista é romper com o vínculo de conformismo nas relações sociais entre 

ricos e pobres, entre cidadãos plenos e cidadãos de “segunda classe”. É estabelecer 

um novo projeto social, um patamar civilizatório na perspectiva da inclusão social. 

Assinale a(s) legislação(s) que assegura (am) a Assistência Social, enquanto política 

pública: 

I. A Constituição Federal (CF) de 1988. 

II. A Lei orgânica da Assistência Social (LOAS) de 1993. 

III. A Política Nacional de Assistência Social (PNAS) reformulada em 2004. 

IV. O Sistema Único de Assistência Social (SUAS) de 2005. 

Estão corretas: 

A. I e II 

B. I, II, III e IV  

C. I e III 

D. II e IV 

E. Apenas a IV. 

35. Em relação ao Sistema Único de Assistência Social – SUAS – podemos afirmar que: 

I. Foi deliberado na IV Conferência Nacional de Assistência Social para um novo 

modelo de gestão, integrando os entes federativos. 

II. É um sistema público não-contributivo, descentralizado, que tem por função a 

gestão do conteúdo específico da Assistência Social no campo da proteção social 

brasileira. 

III. Aprovado pelo PL SUAS, sancionado em 06 de julho de 2011. 

IV. Sistema vinculado à Política Nacional de Assistência Social – PNAS. 

Estão corretas: 

A. I, II e IV 

B. II e III 

C. I, II, III e IV  

D. I e II 

E. Apenas a III 
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36. A Resolução 109/2009 apresenta a organização nacional dos serviços 

socioassistenciais, conforme segue: 

I. O Serviço de Proteção e Atendimento Integral à Família (PAIF) é um dos serviços da 

proteção social básica, executado no CRAS. 

II. O Serviço de Proteção e Atendimento Especializado a Famílias e Indivíduos (PAEFI), é 

um dos serviços de proteção social especial de média complexidade, executado no 

CREAS. 

III. O Serviço Especializado em Abordagem Social e o Serviço de Proteção Social 

Especial para Pessoas com Deficiência, Idosas e suas Famílias, são também serviços da 

proteção social de média complexidade. 

IV. O Serviço de Acolhimento Institucional e de família acolhedora são serviços da alta 

complexidade, vinculados ao órgão gestor.  

  

A. I, II e IV 

B. II e III 

C. I, II, III e IV  

D. I e II 

E. Apenas a I 

 

37. Sobre a Resolução nº 237, de 14 de dezembro de 2006 e as orientações do CNAS, 

que dispõem sobre as diretrizes para a estruturação, reformulação e funcionamento 

dos conselhos de Assistência Social, essa orienta que: 

I. A criação do Conselho Municipal de Assistência Social  é estabelecida por lei 

municipal.  

II. É necessária a constituição e inclusão na lei municipal da secretaria executiva do 

conselho. 

III. A sociedade civil é representada por usuários e/ou representantes de usuários, 

entidades e/ou organizações de assistência social e representação das categorias 

profissionais.  
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IV. Incentiva-se nos conselhos a criação das Comissões Temáticas e quando necessário, 

dos Grupos de Trabalho. 

  

Estão corretas: 

A. I, II, III e IV 

B. III e IV 

C. I e IV  

D. I e II 

E. Apenas a II. 

 

38. Conforme a Resolução nº 17, de 20 de junho de 2011, que ratifica a equipe de 

referência definida pela Norma Operacional Básica de Recursos Humanos do SUAS, 

podemos afirmar: 

I. Compõe obrigatoriamente a equipe de referência da proteção social básica, o 

assistente social e o psicólogo. 

II. Compõem obrigatoriamente a equipe de referência da proteção social de média 

complexidade, o assistente social e o advogado. 

III. Compõem obrigatoriamente a equipe de referência da proteção social de alta 

complexidade, o assistente social e o psicólogo. 

IV. São consideradas categorias profissionais de nível superior que integram as equipes 

de referência da gestão do SUAS: assistente social, psicólogo, advogado, 

administrador, antropólogo, contador, economista, economista doméstico, pedagogo, 

sociólogo e terapeuta ocupacional.  

 

Estão corretas: 

A. Apenas a III 

B. III e IV 

C. I e II 

D. I, II, III e IV 

E. I, III e IV  
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39. Conforme as orientações técnicas de serviços de acolhimento de crianças e 

adolescentes, podemos afirmar: 

I. O abrigo institucional pode acolher no máximo 20 crianças e/ou adolescentes. 

II. O público-alvo de atendimento do abrigo institucional são crianças e adolescentes 

de 0 a 18 anos. 

III. A casa-lar precisa ter estrutura de uma residência privada, localizar-se em áreas 

residenciais da cidade, também devem atender crianças e/ou adolescentes de 0 a 18 

anos. 

IV. Ambos os serviços – abrigo institucional e casa-lar devem evitar especializações de 

atendimentos exclusivos, tais quais adotar faixas etárias muito estreitas, atendimento 

apenas a determinado sexo.  

Estão corretas: 

A. I, II, III e IV 

B. III e IV 

C. I e IV  

D. I e II 

E. Apenas a II 

40. Sobre a Resolução nº 16, de 05 de maio de 2010 do CNAS, sobre o processo de 

inscrição das entidades/organizações de assistência social nos conselhos municipais, 

cabe como atribuição dos conselhos: 

Analisar os pedidos de inscrição; emitir pareceres; pautar, discutir e deliberar os 

pedidos de inscrição na plenária e encaminhar para o órgão gestor a documentação 

para a inscrição no Cadastro de Organizações de Assistência Social (Lei 12.101/2009); 

(art. 12º) 

Analisar os pedidos de inscrição, realizar visitas; pautar, discutir e deliberar os pedidos 

de inscrição na plenária e encaminhar para o órgão gestor a documentação para a 

inscrição no Cadastro de Organizações de Assistência Social (Lei 12.101/2009); (art. 

12º) 

Analisar os pedidos de inscrição, realizar visitas e encaminhar para o órgão gestor a 

documentação para a inscrição no Cadastro de Organizações de Assistência Social (Lei 

12.101/2009); (art. 12º) 
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Analisar os pedidos de inscrição; realizar visitas; emitir pareceres; pautar, discutir e 

deliberar os pedidos de inscrição na plenária e encaminhar para o órgão gestor a 

documentação para a inscrição no Cadastro de Organizações de Assistência Social (Lei 

12.101/2009); (art. 12º) 

  

A alternativa correta é: 

A. I e IV 

B. II 

C. III 

D. IV  

E. Apenas a I 

 

 

 


